

H O T Ă R Ă R E A nr.1-369/2024
cu privire la evaluarea rezultatelor probei de interviu a etapei de selecție în
cadrul concursului public pentru selectarea candidatului la funcția de procuror-
șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze
Speciale

7 noiembrie 2024

municipiul Chișinău

Examinând subiectul cu privire la evaluarea rezultatelor probei de interviu a etapei de selecție în cadrul concursului public pentru selectarea candidatului la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale, fiind audiată sinteza raportorului Mariana Cherpec, Consiliul Superior al Procurorilor –

C O N S T A T Ă :

Prin Hotărârea nr.1-355/2024 din 28.10.2024, Consiliul Superior al Procurorilor a constatat admisibilitatea procedurii de preselecție a candidaților la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale, realizată de către Comisia specială¹ în cadrul concursului inițiat prin Hotărârea nr.1-224/2024 din 24.07.2024.

Potrivit dispozitivului aceleiași hotărâri, Consiliul a stabilit data de de 7 noiembrie 2024 pentru desfășurarea interviului în cadrul procedurii de selecție a candidatului la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale.

În contextul realizării acestui exercițiu de selecție, se rețin dispozițiile art.25¹ din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, care normează în alin.(3) teza 1 că modul de organizare și desfășurare a fiecărei etape a concursului se stabilește prin regulament aprobat de către Consiliul Superior al Procurorilor.

Exigențele normative subsecvente legii au fost dezvoltate în *Regulamentul privind modul de organizare și desfășurare a concursului public privind selectarea candidatului la funcția de procuror-șef al procuraturii specializate (Procuratura Anticorupție și Procuratura pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale)*,² (în continuare Regulament de concurs, la forma gramaticală corespunzătoare).

Potrivit pct.pct.39-41 și 44 din Regulamentul de concurs, selecția candidatului la funcția de procuror-șef al procuraturii specializate din rândul candidaților eligibili este etapa finală organizată și realizată de Consiliul Superior al Procurorilor în concursul public de selecție a procurorului-șef al procuraturii specializate, în corespundere cu prevederile art.25¹ din Legea nr.3/2016.

Selecția organizată de Consiliu constă în examinarea dosarelor candidaților, a hotărârii Comisiei speciale în procesul de preselecție, realizarea interviului, evaluarea

¹ comisie instituită ad-hoc de Consiliul Superior al Procurorilor prin Hotărârea nr.1-281/2024 din 02.09.2024

² Aprobat prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.1-16/2022 din 04.02.2022 , modificat prin Hotărârea nr.1-77/2022 din 26.04.2022

rezultatelor și nominalizarea candidatului care să fie propus Procurorului General pentru numirea în funcția de procuror-șef al procuraturii specializate.

Cu titlu de informare, se consemnează că, la proba de interviu au fost admiși toți cei patru candidați (Victor Furtuna, Andrei Mațco, Ion Neguriță și Alexandru Machidon), care au promovat preselecția și prima etapă din selecția candidaților în cadrul concursului pentru ocuparea funcției de procuror – șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale.

Până la începerea procedurii de interviu, desfășurată în ziua de 07.11.2024, candidatul Alexandru Machidon a informat, prin cerere, despre retragerea sa din competiția pentru funcția de procuror-șef.

În ziua interviului, au participat candidații Victor Furtuna, Andrei Mațco și Ion Neguriță, fiecare având la dispoziție același timp pentru a-și expune atât conceptul de management și dezvoltare instituțională a Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale, cât și viziunea asupra întăririi capacităților acestei instituții.

Procedura de interviu a candidaților a avut loc în ședința publică a Consiliului Superior al Procurorilor, desfășurată în condițiile stabilite în Capitolul V din Regulamentul de concurs, în ordinea alfabetică a numelui, cu respectarea principiului transparenței și înregistrarea audio/video a interviurilor.

Consiliul Superior al Procurorilor a interviuat și a evaluat fiecare candidat în corespundere cu pct.51 din Regulamentul de concurs, în baza Fișei de evaluare a candidatului la funcția de procuror-șef al procuraturii specializate³, după următoarele criterii:

- a) conceptul de management și dezvoltare instituțională;
- b) motivația de a accede în funcția de procuror-șef al procuraturii specializate;
- c) gândire critică, raportare la valorile profesionale și angajament;
- d) exprimarea clară și logică, inclusiv în cadrul discursului public de la interviu;
- e) experiența și competența profesională;
- f) autocontrol și rezistență la stres;
- g) abilități manageriale;
- h) etica și buna reputație.

Pentru asigurarea obiectivității, membrii Consiliului Superior al Procurorilor au evaluat fiecare candidat pe baza unui set bine stabilit de criterii, respectând principiul echității și al transparenței. Evaluarea a fost realizată fără favoritism, fiecare candidat având ocazia de a-și expune conceptul managerial și de dezvoltare instituțională într-o manieră liberă și neîngrădită.

În cadrul interviurilor, candidații au demonstrat un înalt grad de profesionalism, prezentându-și cu dedicare în fața Consiliului, respectiv a publicului, realizările și abordările. Competențele de conducere, experiența în combaterea criminalității organizate, precum și angajamentul lor față de valorile etice au fost puncte esențiale în evaluare. Consiliul a remarcat și capacitatea fiecărui candidat de a face față stresului, de a-și exprima ideile logic și de a manifesta un autocontrol exemplar.

³ Anexa nr. 2 la Regulamentul privind modul de organizare și desfășurare a concursului public privind selectarea candidatului la funcția de procuror-șef al procuraturii specializate

În acest sens, în rezultatul interviului candidaților la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale, Consiliul Superior al Procurorilor a reținut date relevante ce țin de palmaresul profesional al acestora.

Cu referire la **Victor Furtuna** s-a constatat că și-a început activitatea în sistemul Procuraturii în anul 2011 în calitate de procuror în Procuratura sect. Buiucani, mun. Chișinău, unde a activat până la 02.05.2019, fiind numit în funcția de procuror în Procuratura Anticorupție. La 01.12.2022 a fost desemnat în postul de adjunct interimar al procurorului-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale, iar din 17.01.2023 – în funcția de procuror-șef interimar al acestei procuraturi specializate. Astfel, la momentul aplicării la concurs domnul Victor Furtuna a acumulat o vechime totală în funcția de procuror de 12 ani și 8 luni.

Potrivit scrisorii de motivare a candidatului Victor Furtuna, înaintarea candidaturii sale la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale, *pe lângă faptul că constituie o provocare, este și un act de maxim angajament și onoare la care consideră că are suficiente capacități profesionale și morale pentru a răspunde cu succes.*

În Conceptul de management și dezvoltare instituțională a Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale pentru anii 2024-2029, candidatul Victor Furtuna și-a propus în calitate de obiective generale, pe perioada exercitării eventualului mandat, următoarele direcții principale:

- *Alinierea PCCOCS la standardele care sunt aplicate față de instituții similare în UE.*
- *Sporirea eficienței și calității activității operaționale a PCCOCS cu menținerea priorității ce privește respectarea drepturilor și libertăților omului.*
- *Dezvoltarea interacțiunii și cooperării PCCOCS cu instituțiile omoloage din alte state și cu organizațiile internaționale cu competențe în combaterea criminalității organizate.*
- *Eficientizarea managementului instituțional în vederea asigurării unei structuri organizaționale a PCCOCS și a resurselor corespunzătoare necesităților instituției.*
- *Îmbunătățirea imaginii PCCOCS și asigurarea dezvoltării transparenței asupra activității procuraturii specializate în vederea schimbării percepției în societate în raport cu prestația procurorilor din cadrul instituției.*

În continuarea evaluării dosarelor, în contextul audierii candidaturii domnului **Andrei Mațco**, pentru funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale, Consiliul Superior al Procurorilor a stabilit că a activat peste 11 ani în sistemul Procuraturii (2005-2016). În perioada de referință a deținut funcțiile de procuror-stagiar; procuror în Procuratura municipiul Chișinău și al sectorului Centru, procuror în Secția investigații generale a Procuraturii Generale. La 25 aprilie 2016 Andrei Mațco a fost eliberat din funcția deținută în baza cereri depuse. După demisia din sistemul Procuraturii domnul Andrei Mațco a activat în calitate de avocat.

În motivația prezentată, domnul Andrei Mațco, punctează că în calitate de candidat la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității

Organizate și Cauze Speciale, dispune de aptitudinile și abilitățile necesare pentru realizarea obiectivelor propuse și a sarcinilor ce urmează a fi atinse în cadrul exercitării funcției respective.

În calitate de priorități trasate în Conceptul de management și dezvoltare instituțională a procuraturii specializate, candidatul Andrei Mațco a identificat următoarele obiective:

- *Promovarea imaginii Procuraturii prin eficiența activității acesteia;*
- *Formarea profesională a procurorilor;*
- *Respectarea principiului transparenței în Procuratură;*
- *Promovarea supremației legii și a independenței sistemului judiciar;*
- *Asigurarea accesului la justiție și a dreptului la un proces echitabil;*
- *Asigurarea securității interne a Procuraturii prin identificarea riscurilor și vulnerabilităților;*
- *Ridicarea nivelului de prevenire a infracțiunilor în societate prin participarea procurorilor în cadrul măsurilor sociale;*
- *Crearea și menținerea relațiilor de cooperare cu instanța de judecată în vederea asigurării judecării cauzelor în termeni rezonabili etc.*

Aferent candidaturii domnului **Ion Negurița**, Consiliul a stabilit că și-a început activitatea de procuror din 26.04.2011, fiind desemnat în funcția de procuror în Procuratura Anticorupție. Ulterior a activat în calitate de procuror în Procuratura de transport și în cadrul Procuraturii Generale, exercitând funcția de procuror în Secția conducerea urmăririi penale în organele centrale ale MAI și SV. La 01.08.2016 a fost desemnat în funcția de procuror în Procuratura pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale. Din data de 03.10.2022 deține interimatul funcției de procuror-șef al Procuraturii raionului Ialoveni. Astfel, se constată că a acumulat o vechime în funcția de procuror de 13 ani și 3 luni.

În accepțiunea candidatului Ion Negurița, experiența obținută pe parcursul activității în calitate de procuror, inclusiv în calitate de procuror-șef interimar, precum și practica acumulată la investigarea și susținerea acuzării în numele statului pe un spectru larg de cauze penale inclusiv de corupție, criminalitate organizată, spălarea banilor, reprezintă premise pentru abilitățile de conducere a Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale și eficientizarea activității acestei instituții.

Pentru exercitarea mandatului de procuror-șef al acestei procuraturi, Ion Negurița a punctat câteva obiective principale ce vizează:

- *Combaterea criminalității organizate și reprezentarea acuzării de stat în mod eficient și cu respectarea drepturilor și libertăților omului;*
- *Optimizarea structurii, politicii de personal și a managementului instituțional;*
- *Sporirea performanței instituționale; interacțiunea și cooperarea eficientă cu actorii internaționali și naționali din domeniul justiției și organele de aplicare a legii;*
- *Îmbunătățirea imaginii PCCOCS.*

În acest context, Consiliul Superior al Procurorilor a evaluat cu prioritate propunerile și strategiile prezentate de către candidați în cadrul Conceptelor de management și dezvoltare instituțională, analizând modul în care aceștia pot contribui efectiv la îmbunătățirea activității instituționale.

Obiectivele și principiile conturate în aceste concepte au fost apreciate nu doar ca declarații de intenție, ci ca linii directoare fundamentale care trebuie să se regăsească constant în practica și conduita viitorului procuror-șef.

Prin această abordare, Consiliul a urmărit să identifice candidatul care să dispună nu doar de abilități administrative și juridice excepționale, ci și de capacitatea de a implementa o strategie eficientă, ancorată în realitatea curentă și orientată spre consolidarea încrederii publicului în actul de justiție.

În acest mod, Consiliul Superior al Procurorilor își reafirmă angajamentul de a propune spre numire în această funcție o persoană care să contribuie semnificativ la atingerea obiectivelor instituționale ale Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale și la fortificarea statului de drept.

După încheierea fiecărui interviu, Consiliul Superior al Procurorilor a evaluat în deliberare candidatul audiat, prin completarea fișei de evaluare, în conformitate cu regulile stabilite în Regulament.

Din perspectiva exigențelor normei prescrise în pct.53 din Regulament, după finisarea etapei de interviu, se calculează rezultatul final. Punctajul final al concursului o reprezintă media punctajului total oferit de către toți membrii Consiliului care au evaluat candidatul.

Astfel, urmare a calculului tehnic efectuat, candidații au obținut următorul punctaj final în concursul de referință:

| <i>Nr. ord</i> | <i>Numele și prenumele candidatului</i> | <i>Media punctajului total</i> |
|----------------|---|--------------------------------|
| 1. | Furtuna Victor | 75,56 puncte |
| 2. | Mațco Andrei | 57,19 puncte |
| 3. | Negurița Ion | 70,42 puncte |

Astfel, punctajul final obținut de fiecare candidat reflectă o evaluare echilibrată și obiectivă, rezultatul unei analize detaliate asupra fiecărei candidaturi, efectuată de către membri. Prin această abordare Consiliul Superior al Procurorilor își reafirmă angajamentul față de un proces transparent și echitabil, în vederea selectării celui mai competent candidat, care să contribuie la consolidarea Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale.

Totodată, se consemnează că, în lumina cadrului normativ aferent etapei definitorii în cadrul acestui concurs public, *in concreto*, art.25¹ alin.(10) din Legea nr.3/2016, coroborat cu pct.54 din Regulamentul de concurs, după totalizarea rezultatului, Consiliul Superior al Procurorilor va adopta o hotărâre motivată prin care va nominaliza candidatul care a acumulat cel mai mare punctaj în baza fișelor de evaluare și pe care îl va propune ulterior Procurorului General pentru numirea în funcția de procuror-șef al procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale.

Prin urmare, ținând cont de toate circumstanțele de drept și de fapt reliefate, în baza prevederilor art.25¹, art.70 alin.(1) lit.g), art. 72 lit.c) din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, dispozițiile Regulamentului privind modul de organizare și desfășurare a concursului pentru selectarea candidatului la funcția de procuror-șef al procuraturii

specializate (*Procuratura Anticorupție și Procuratura pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale*), aprobat prin Hotărârea nr.1-16/2022 din 04.02.2022, cu votul membrilor prezenți, Consiliul Superior al Procurorilor –

H O T Ă R Ă Ș T E:

1. A aproba punctajul final al candidaților în concursul pentru selectarea candidatului la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale, inițiat prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.1-224/2024 din 24.07.2024, după cum urmează:

- Victor Furtuna - 75,56 puncte;
- Andrei Mațco - 57,19 puncte;
- Ion Negurița - 70,42 puncte.

2. A publica pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor înregistrările interviurilor candidaților la funcția de procuror-șef al Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale și media punctajului total obținut de către fiecare candidat.

3. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor, *www.csp.md*, directoriul *Hotărâri*.

4. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un termen de 10 zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată.

**Președintele Consiliului
Superior al Procurorilor**

semnat

Dumitru OBADĂ